

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P. fél. évre  
2.50 P, ugeyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felélős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőszék és kiadóhivatal:  
Cselekmény, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetési díja előre fizetendő.

## Magyar föltámadás.

Újból reánk köszöntött a tavasz, a Feltámadás örökké fenntartott ünnepe. Mintha csak vigasztalást akarna az emberiségnek: — Ne legyetek olyan sötétben látók, a nagypénteki fekete gyász után az élet piros örömeit nyújtom néktek, zengjétek hát boldog Alleluját!

S vajjon mire is várna jobban ma az emberi szív, mint a békeséges, allelujás, boldog husvéti ünnepekre. Ma, a fegyverkezés örült lábában, az emberpusztító gázok, mérgek, nadigépek temérdek gyártása idején — bármilyen hitetlenül is hangzik — a békes munka, a békeséges élet főhehér galambját lesik, várják — Európa viharfellegektől terhes ege alatt a rosszakarat, az emberi gyűlölködés és az emberi megnevelés miatt szenvedő nemzetek.

Az emberiség várja évszázadok óta a jobbat, szebbet, de sajnos mégsem tanult eléggé az Isten anygáka által neki először tudtára adott égi igazságból. Hány-szor akarta, próbálta azóta is újra meg újra keresni a felelőst az isteni igazságot. Hány-szor pártolt el tévelygő örülete pillanataiban magától az Istentől. Örületében elérni akarta az Elérhetlent, megmozdítani a Megmozdíthatatlant, vakmerőségében a régi pogány mullból elősított bátrányokat akart a helyébe tölteni, szelet vetett, vihart aratott, a békeség helyett a gyűlölelnék állított oltárt s hány-szor feledkezett meg arról, hogy akit megölték él, akinek sírjára köborult, annak sírjáról égi hatalom elhengerítette a sziklabércet, akit emberként kereslet feszített, az Isten fia lévén és Istenként feltámadott!

Valóban, a nagybét gyászában magába mélyedő, vigasztalást kereső emberi lélek csak bűnbánó alázattal kérdezheti: — Hát lesz-e, lehetséges-e békeséges feltámadásunk búneinknek fertőzőből s jöhet-e vigasztalásunkra s megsegítésükre mi?

idők méhéből az emberibb: a krisztusi élet, amiután különbözően és szívtézően hangzik fel a trianoni keresztet hordozó magyarországi vágyódása.

Bizony, bizony nagyon mélyre vetette nemzetünket Isten különböző rendelése. Szinte a küllő szavának igazságát érezzük: —

•Mint Jób, oly mére estél nemzetem! S ebből az irtózatos mélységből, relettent megcsontoltottságból, ebből a szörnyű kifosztottságból mégis mi magyarok várunk legjobban, legőszintébb és legigazibb vágyódással a Feltámadás husvéti örömeit.

Magyar husvétet várunk! Várjuk minden magyar szív testvéri összeforrását, várjuk minden magyar vérünk emberibb életét, várjuk a gondtalan, kacagó életéket gyermekeink és unokáink számára, várjuk az igazi együttérzést Krisztus nevével, hogy aztán ne legyen több nagypéntek, se goigotás, rögös útja a mi magyar népünknek, hanem allelujás, boldog husvétét évtizedei köszönsenek reánk.

Várjuk a magyar husvétot!

## Mussolini új béketerve

Amíg a londoni politikai körök a spanyol benemavakozási bizottság munkaprogramjának megállapításán fáradoztak, addig szenzáció erejűként hatott Mussolini újabb politikai elhatározása, hogy Ciano grófot Belgrádba küldi az olasz—jugoszláv barátsági szerződés letárgyalása és megkötése végett.

Mussolini ezen újabb politikai célkitűzése döntő bizonyíték arra nézve, hogy a Duce mennyire szíven hordja az igazi béke megvalósítását. Ciano gróf bezzadifogadatlansága igazán imponans és fejedelmi volt a eredménye nem lehet más, mint a jugoszláv és olasz barátsági szerződés megvalósítása.

A francia sajtó ideges, az angol lapok pedig a politikai légkör megtisztulását látják, mert ezáltal a Dunamedence politikája is kibővíthet a Magyarországgal is megkötésre való barátsági szerződéssel. Mussolini politikája érthető és világos, mert ezáltal a kisanant elvesztett politikai és gazdasági jelentőségét. Magyarországnak feltétlenül döntő szerep jut a Duce kezdeményezésére a Dunamedence jövőndó politikájában. Jugoszlávia megkapta a biztosításeket a Dalmát tengerpartok megtartására Olaszországtól, most bizonyára következik Fiumének hazánkhoz való visszacsatolása azon célból, hogy ezzel Mussolini rést üssön az amugyias már csak papírrongy békészerződésekben.

Érdeklő elsősorban a magyar külpolitikát Ciano gróf belgrádi látogatása, mert Olaszország napról-napra tanúlelt adja Magyarországnak, hogy érzeti őszintén barátságának, tehát a szempontokból is elsősorban fontos, hogy az olasz és jugoszláv közeledés az őszinteség és természetesség jegyében jöjjen létre.

A Duce külpolitikájának másik jelentős ténye a héten az volt, hogy az angol kormányt tudomására

várja ezt elsősorban a hajléktalan, földönfutó napszámos, az adóssággal küzdő kisiparos, a családja megélhetéset harcoló kiskereskedő, az éhbéren tengődő ipari munkás és a kistisztviselő, az állásért könyörgő fiatalok, várják a magyar husvétot a sokgyermekes magyar családok is várják mindannyian a beseőbb, az igazibb magyar életet, hogy nagyobb falat kenyert s könynyebb megélhetést kell, hogy juttasson ezen a csontka földön minden ember számára. S ha megjón ez a mindannyiunk által várt, a dolgozók jobb sorát tavaszi szellő szárnyán hozó magyar husvét, akkor az életől fessülő magyar erő lepattanja magáról a trianoni bilincseket s valóssággá válik végre álmaink álma, a nagy Magyar Feltámadás!

## Kemenesalja községeinek nem kell a gazdasági iskola?

Cselekmény nagyközség-képviselőtestülete azerdán délelőtt Hékkold István községből elnökölte mellett rendkívül közgyűlést tartott, amely kiárolag csak a téli gazdasági iskola felállításának kérdéssel foglalkozott. Ugyanis, mint már több ízben közöltük, a varmegye gazdasági felügyelőség tanácsára, valamint szentmártoni Radó Lajos országgyűlési képviselő és Gerlits Elek dr. főszolgabíró közbenjárása folytán Cselekmény község képviselőtestülete azzal a kéelemmel fordult a földművelésügyi miniszterhez, hogy az általa terbe vetett és az ország különböző részein felállítandó téli mezőgazdasági iskolák közül egyet juttasson Cselekménynek is. Nagyobb nyomaték kedvéért a november hó végén megtartott képviselőtestületi gyűlés elvireg fel is ajánlott az iskola céljaira ingyen telket, 150 ezer téglát, homokot és fuvart, azokból hajlandónak mutatkozott a nagyközség elvállalni az iskola világítását és fűtését is.

A nagyközség kérelmére és ajánlatára pár héttel ezelőtt érkezett meg a földművelésügyi miniszter válasza. Amely szerint a miniszter hajlandó Cselekmény kérelmét teljesíteni, ha a nagyközség az iskola építésének költségeihez 15.000 pengővel és fűtéséhez évi egy vagyon-számmal hozzájárul, azokból pedig az iskola céljaira, ismétlően belterületen és közel a vasúthoz két hold nagyságú ingyen telket ad, rajta egy bővíző kútjával. A miniszter második kívánása az iskola építendő beépítésére vonatkozott, ami viszont csak úgy érhető el, ha a járás községei az első évben 15, míg a többi évben legalább 30 alapítványi helyet szavaznak meg költségvetésükre. Egy-egy alapítvány hely 150 aranypengőbe kerül s ezért az összegét egy-egy gazdasági teljes elvállal, tankönyveket, sapkát stb. kap a tanfolyamok.

A szerdai képviselőtestületi gyűlésen a földművelésügyi miniszter nemkülönbön a vele kapcsolatos alapítványi leirat ismertetése után Nagy Imre községi elöljáró szóalt fel elsőnek, aki az iskola felállítását mellett hozott fel érveket, a képviselőtestületnek elfogadásra ajánlotta a javaslatot. — Fülöp József a javaslat ellen beszélt és agyalait fejezte ki a községet a közeljövőben majd erősen terhelt kiadásokra, mint a vásártér kibehelyezése, a vágóhíd építése, amugyia igen terheli a polgárságot és a pótdótt kibehatalatlan magasságra emeli fel. Szerinte az iskola nem lesz életképes, a községekből bejáró gazdaságok is semmit sem költenek, a községre csak a terhek hármlanak, jövedelem helyett. — Csoknyay József szintén tiltakozást fejezett ki a gazdasági iskola felállításá ellen. A gyűlés az elöljáróság javaslatát 13:3 arányban elfogadta, vagyis: — a nagyközség a már korábban felajánlott hozzájárulásokon kívül, megadja a miniszter által kívánt két hold in-

hozta, hogy Spanyolországból nem vonja vissza addig az olasz önkénteseket, míg Franco tábornok végleges győzelmet nem arat. Ez azért történt, mert a szovjet ismét szokásához híven félrevezette a nagyhatalmakat és megszepte azon ígérteit, hogy többé nem szállít hadianyagot és csapatokat a spanyol vörösoéknak. Mussolini új cselszedelete ismét emelte nagy államférfi tekintélyét a nacionalista államokban, mert ezzel a tényével hadat izent egyen nagyhatalmak kétazind és veszélyes külpolitikájának minden bizonnyal az erkölcsi erőt és tekintélyt nyújt a spanyol nemzeti csapatoknak, mert ha Franciaország és a többi államok a szovjettel együtt nyíltan támogatják a spanyol vörösoéket, úgy Olaszország és Németország sem nézi közömbösen a Földközi tengeri jelenségeket s hatáson az utamatja majd a nemzeti Spanyolországot.

A feltámadás szent ünnepegyülekeznek a viharfelbök Európa égboltozatán, buzó fohással fordulunk az Egek urához, hogy adjon erőt a spanyol nemzetnek s vessen véget szenvedéseinek és szegény hazáknak is adja meg az igazi feltámadást. Mussolini a kiválasztott férfiakban igazán bízhatunk, aki továbbra is velünk lesz az eljövendő nehéz küzdelmeinkben.

Utépítés Egyházasokozóm. Egyházasokozó község nyugat felől bejárójánál, a Rába védőgátja és az erdő között, mintegy 3—400 méter hosszúságban a megyei út olyan elhanyagolt és rossz állapotban volt már évek óta, hogy különösen télviz idején járattal vagy autóval alig lehetett rajta közlekedni. Most ennek is vége szakadt, mert hétfő reggel óta egy németek vezetésével 80 inasgmunkás dolgozik az út jókora behozásán, amely felhagyással és szűzöttkövel való beágyazással történik.

# Szerezze meg

On is a lehetőséget annak, hogy ne legyen kedvtelen, kijátéktalan az élete, hanem reménytelg legyen egy szebb élet es boldogabb jövő



Állando állami felügyelet és ellenőrség.

# Vegyen

osztalysorsjegyet; számagának és családjának tesz vele szolgálatot, mert mihelyt sorsjegye van, már meg is szerezte a jóleső reményt, hogy 10, 20, 25, 35, 40, 45, 50, 55, 70, 100, 300, 400 ezer pengőt is nyerhessen!

# Mindenkinek

és minden egyen sorsjegyek egyenlő a nyeresési esélye. Tehát szerencse fel! A húzások már április 10-én kezdődnek.

A sorsjegyek hivatalos ára:

Nyolcad 3 1/2 pengő	Negyed 7 pengő	Fél 14 pengő	Egész 28 pengő
------------------------	-------------------	-----------------	-------------------

forrasfóknál.

Az összes sorsjegyek felét kisorsolják, tehát minden második sorsjegy nyer!

gallant, az évi egy vagyon szemet és három évi részletben az iskola építéshez szükséges 15.000 pengőt is, — azonkívül az elkészített iskolát majd Kemencsalja legelsőb családjaként utolsó férj-szárjárdó, Ostffy Lajos dr. főispán: nevezi el.

Cellődmőltik tehát, noha a választár kihelyezése és az új vagóhíd megépítése folytán óriási kiadások előtt áll, — a magyar falu és magyar agrikulúra érdekeit szem előtt tartva — nem rontan vissza újabb és nagyobb adózatoktól. Egészen másképp, sőt nagyon szomordian fest azonban az alapítványjegyzések ügye. Ugyanis Gerlits Elek dr. főszolgabíró felhívására Kemencsalja 36 községe közül négy hét alatt mindössze 13 község jelentett be alapítványjegyzést, ami azt mutatja, hogy a magyar kirganda, a magyar falu teljesen közömbös minden, szép és hasznos iránt, esetleg törhetik vagy huppanhatik, de nem törődik még a saját sorsával és érdekével sem.

A 13 község közül is csak Kemencsalja, Buda és a kicsi, nem is valami jólátott örvendő Rébakecskék szavazott meg egy-egy egész alapítványi helyet, míg a másik tíz, még annyit sem. Épen mintha a gazdasági iskolából nem a gazdaságnak, hanem Cellődmőltiknek lenne haszna. Pedig az is nyilvánvaló, hogy Cellődmőltikön önteremelőt nincsenek és a gazdasági iskolából sem lesz a nagy községnek semmi anyagi előny, sőt azonkívül, hogy óriási költséggel hozzájárul a felépítéshez, később is csak teherrel lesz a számára. De mivel az is köztudomású, hogy Magyarország sorsa a falu sorsával szorosan összefügg és a nemzet a gazdaság

közfelvilágosítottja nem adja fel a reményt, hanem azt is elhatározza, hogy mindegy erejét latba vetve: maga indít a járás községeiben egy újabb és nagyobb szablatú propagandát, hogy az iskola elnyeréséhez szükséges 30 alapítványi hely jegyzése megtörténjék és ez később is biztosítható legyen.

Talán sikerülhet fogl. Adja István!

# Hirdesszen a Kemencsaljában

# H I R E K.

## Husvétli istentiszteletek.

### Az apátság templomában:

Husvétvasárnap: reggel 6 órakor esendés szentmise, bússzenteléssel. 8 órakor orgonaa mise. Szombatbeszédet mond: Szomor Felician OSB tanár. Dél előtt 10 órakor önnepi nagymissát tart és szentbeszédet mond: Horvath Károly dr. esperes-plébános. Az egyházi vegyeskar latin betéteket énekel. Délután 3 órakor szentlégség litánia.

Husvéthétlőn: reggel a sokaság istentiszteletek, majd dél előtt 10 órakor nagymissát tart: Horvath Károly dr. esperes-plébános, szentbeszédet mond: Saghéjy Medárd OSB tanár. Délután 3 órakor szentlégség litánia.

### Az evang. templomban:

Husvétvasárnap: dél előtt 9 órakor gyermek istentisztelet: Bacsi Sándor lelkész, 10 órakor önnepi istentisztelet: Lakatos György segédlelkész. 11 órakor kőcsa dracsóra. Este 6 órakor vallásos előadás: Bacsi Sándor lelkész.

Husvéthétlőn: dél előtt 10 órakor istentisztelet: Bacsi Sándor lelkész. 11 órakor kőcsa dracsóra. Délután 3 órakor ifjúsvégi istentisztelet: Lakatos György segédlelkész.

### A református templomban:

Husvétvasárnap és hétlőn dél előtt 10 órakor istentiszteletek, dracsóraosztással.

Előfűzetőinknek, olvasóinknak, munkatársainknak és

Tapasztalásunkat, husvétli ünnepeket kívánunk!

Lelkipraktikákat Cellődmőltikön. Székely László szombathelyi teológiai tanár a cellődmőlti Katolikus Körben, Ádám László szabolcsai megyei pászorvasárnap, hétlőn, kedden és szerdán este

templomban tartott szentbeszédés lelkigyakorlatokat, amelyek csütörtökön reggel kőcsa szentidőzásaal érték véget. A Katolikus Műhely mintegy 150-on, az apátság templomban pedig több mint 800-an vészték lelkigyakorlatot.

Vasutas áthelyezések. A Máv. Üzemeltetői Társaság elhatározta az Országos Vasúttársaságok Szombathelyről a cellődmőlti szertárhoz. Senta Irtán Országos pályamutatást pedig a szegedi tanfolyamról a cellődmőlti osztály-munkaközösséghez helyezte szolgálattételre. — Schiffer Sándor tisztviselő gyakornokot Szombathelyről a cellődmőlti szertárhoz, Mike János szertárhoz pedig Cellődmőltikről a budapesti szertárhoz ugyancsak áthelyezte az igazgatóság.

A szatmari tavaszi hajótudományra vonatkozó tilalmat a földművelésügyi miniszter felüggesztette.

A cellődmőlti r.kath. Leányegylet rendezte évi közgyűlést április 11-én tartja. Az érdekelteket érőltőn is meghívja az előadások.

A cellődmőlti frontarcos főcsoport gazdasági bizottsága megalkototta a Temetkezési Gyorssegély Ösztályt, amely lehetővé teszi, hogy a főcsoport tagai és hozzátartozói elhalálása vagy baleset esetén nagyobb arányú segélyben részesüljenek. A Temetkezési Gyorssegély Ösztály a legmodernebb, mert a család fő felelősségét egyidejűleg a feleség és a 18 éven aluli gyermekek minden külön díjazás nélkül szintén tagok lesznek. A család fő elhalálásaival a temetkezési segély kifizetése után az özvegyen maradt feleség és az árván maradt gyermekek továbbra is díjmentesen tagjai maradnak az ösztálynak és elhalálásuk esetén szintén temetkezési segélyben részesülnek. A fennálló díj napi pár fillér, amelyet meghatározott ideig kell fizetni és mégis megfelelő szép tőkét biztosít a hátramaradtaknak. — A beleges körülményeiről minden bajtárs külön prospektust kap, azonkívül a fenti ösztály megbizottja, vagy a főcsoport titkárja szintén részletes felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek. — A többi vármegyei főcsoportok már két évvel ezelőtt megalakították a fenti csoportokat a ezek információink szerint a legesőbb eredménnyel működnek. Épen ezért féltérjük a cellődmőlti főcsoport tagjait, hogy a kibocsájtott körlevelet gondosan olvassák át és lehetőleg minél nagyobb számban iratkozzanak be a temetkezési ösztályba.

### Megfellebbezték a celli állat

orvosvizsgálatot is. A vasárter kihelyezését kimondó képviselőtestületi határozaton kívül megfellebbezték Jakab Pál községi állatorvosá történt megválasztását is. A fellebbezést Halász Gyula állomásfőnök nyújtotta be, azzal az indoklással, hogy az állatorvos választáson a mult évi jegyzékbe felvett virilis tagok szavaztak, nem pedig a fölrő évre kijelöltek. — A fellebbezésnek nem jóvalunk sikert, mert a virilis tagok eljövetele fellebbezés alatt áll, ennek sorsa fölött nem döntött még a vármegye s így a választáson csak a mult évi virilisek bírhattak szavazati joggal.

### Megfellebbezték a celli állat

orvosvizsgálatot is. A vasárter kihelyezését kimondó képviselőtestületi határozaton kívül megfellebbezték Jakab Pál községi állatorvosá történt megválasztását is. A fellebbezést Halász Gyula állomásfőnök nyújtotta be, azzal az indoklással, hogy az állatorvos választáson a mult évi jegyzékbe felvett virilis tagok szavaztak, nem pedig a fölrő évre kijelöltek. — A fellebbezésnek nem jóvalunk sikert, mert a virilis tagok eljövetele fellebbezés alatt áll, ennek sorsa fölött nem döntött még a vármegye s így a választáson csak a mult évi virilisek bírhattak szavazati joggal.

Az Országos Nőképző Egyesület VERES FÁLNAÉ Leánynevelő Intézete Budapest, IV. Veres Pálné-utca 36—38. Telefon: 185—142.

Az intézet hét évfolyamos máltra tekintő viz-

szabályú leánygimnázium és három éves továbbképző tanfolyam. — Ujjonnan alakított Internátusa a modern higiénia követelményeinek megfelelő berendezéssel bír. Érdeklődőknek bővebb tájékoztatást kérésre ad az intézet vezetője.

Leveles zanzavata Kemencsalja. A kemencsaljai levéltársaság egyletét husvéthétlőn délután háromnegyed 3 órakor tartja zászólvató önnepélyét a következő műsorral: 1. Felvonulás a Néphas kert jébi a mindkét felekezeti templomban tartandó istentiszteletre. 2. Utána felvonulás a Hőök háza és az

Összeállítások elő. 3. Munkaegyesület az Önképzőkör önképpara. 4. Megnyitó beszédet mond: Szabó István lelkész, egyházi elnök. 5. Munka Gyűjés levélje szavaltat. 6. Öncepi beszédet mond: Racz Béla róm. kath. igazgató-lelő. 7. Karócsk. Előadja az Önképzőkör önképpara. 8. A felszentelt zászólvató. 9. Zászólvatók hárserege. 10. Munka. — Az impozánsnak ígért önnepélyt táncmulatás követi a Hőök háza nagytermében.

Megművelési előadókész tanfolyam Cellődmőltikön. Vasvármegye iskolakivívli népművelési bizottsága az idén is rendez előadókész tanfolyamot és pedig június 5. és 12. között Cellődmőltikön. A tanfolyamra 80 jelentkezőt vesznek fel a falusi népműveléssel foglalkozó intelligencia köréből. A tanfolyam előadói részben helybéli, részben fővárosiak lesznek.

Magyar dal- és zeneesték Kemencsaljában. A vármegyei iskolakivívli népművelési bizottság április és május folyamán a vármegye egész sereg községeiben dal és zeneestéket rendez a magyar néta és azon propagálására. Az estéken Mandy Margit önképparaszt, Tóth Imre önképparaszt és Körösy Tamás karagay szerepelnek majd. Járásokban: Cellődmőltikön, Kemencsaljában, Ostffyasszonyfán és Nagysimonyiban lesznek ilyen dalos estélyek.

### HAZIÁSSZÜNYOK!

Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb leltárcserepeteket megkapja, ha még ma kéri a Dr. Ostker-féle világhírű fényképes receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megkírd a gyar: Dr. Ostker A. Budapest, VIII. Conti utca 25.

### H O T E L

## JÓZSEF FŐHERCEG SZÁLLODA

Budapest, VIII. Baross-tér 2. A keleti pályaudvarnál. Telefon: 130—137. Polgári szálloda a város központjában. Hideg-meleg víz. E hirdetését vágia ki és 25% engedményt kap.

Működési és táncmulatások. Husvéthétlőn este a cellődmőlti járásban a követszű egyletek rendeznek működyelő előadásokat és táncmulatásokat; a vőnökri r. kath. ifjúdaj a Csurdas-féle vendégloben előadja: Az óvodás kisasszony című szimfóniát, táncmulatással egybekötve, a nagysimonyi sv. daltóra Vadássy-féle vendégloben előadja: A pusztai tündére című szimfóniát, táncmulatással egybekötve; az alsócséji iparcskó temetkezési egylete a Vadássy-féle vendégloben előadja: Csizmadia mint kísértet című szimfóniát, táncmulatással egybekötve; a nemeskőcsi ev. ifjúdaj előadja: A bor című népműködyet, táncmulatással egybekötve; a szergényi Önképparasztok körházban előadja: A Gyimesi vadrig című szimfóniát, táncmulatással egybekötve. Csak táncmulatásokat rendez a kemencsaljai levéltársaság és a nemeskőcsári ifjúdaj.

Patkolókövacs tanfolyam nyílt április 15-én Kisbérben. A hatbetűs tanfolyamra a cellődmőlti járásból egy hallgató jelentkezték. Az utolsó előadások jelentése a tanfolyam és az ellátás költségeit a vármegye viseli. Jelentkezni lehet a jászólvatók útján.

Kando-mozdonyt épített Raxi László cellődmőlti érettségizett fiatalember, Raxi Janos ny. vasutas fia. A villamos mozdony tőkletek kicsinyített mása a Budapesti-Hegyesház között közlekedő híres Kando-fő villamos mozdonyok. A gép szerkesztés precíz, van földháza, kalaukosija és sínket is készített huzsa a szabolcsai fiatalember, aki kiváló ügyességért méltán megérdemli a dícsőretet.

**Halálozás.** Gréczy Sándor cell-dömöki ny. Mav. alitást 67 éves korában csütörtökön este rövid szenvedés után elhunyt. Halálának híre mely részvétet váltott ki barátai körében. Temetése szombaton ment végbe nagy részvét mellett.

**A vidéki drogéria és illatszertelepek a kereskedelmi miniszter rendelete értelmében hu- vetvasarnapiaroggal 7 órától délután 2 óráig nyitva tarthatók.**

**A hatoloni utazási kedvezmény megváltoztatása.** A MÁV igazgatóságának rendelkezése értelmében az eddigi hetvegi menettéri jegyek a Hatolona megszűnnek. Az új 33 szazetlekos jegy a hét bármely napján kiszolgálható és 3 napig marad érvényben.



Czaja János meghitt Czaja János magyar birkózó világbajnok vasárnap este a váposligeti nagyteremben birkózás közben összeesett és meghalt. Czaja János Cell-dömöki is sokszor megfordult társulatával és sok izgalmat szerzett a birkózósporthi híveinek. Vagyona elvezett s így öreg napjaiban is dolgozott, hogy valamit vissza szerezzen.

**10 éves találkozó.** Felkörem mindazokat a kedves volt osztálytársaimat, kikkel együtt végeztük középiskolánkat az 1927. tanévben a helybeli róm. kath. polgári leányiskolában, hogy a vidékiek címeiket mielőbb tudatni szíve kedjenek velem. A helybelieket pedig arra kérem, hogy a tíz éves találkozó megrendezésére vegyék az 1937. április hó 3-án délután 5 órakor tartandó értekezleten, melyet »Katholikus Házban« tartunk, teljes számban megjelenni szíve kedjenek. Saary Mária.

**A családunk evangélikus és református egyházakhoz huzvethatók** este 8 órakor az ifjúsági egyesület székházában vidám műsoros estét rendez. Előadásra kerül Szöllőssy Zsigmond: Az orr és Jubs Maitoux: Két süket című vígjátéka.

**Estertogom-vidéki Irgalmas Nérvetk. Leányiskola Intézete**

Az intézetben — internátussal egybekötött — követhető iskolák vannak: tanítóképző, leánygimnázium (szeptemberben nyílik meg VIII. osztály) polgári leányiskola, elemi-iskola. Az érdeklődőknek készséggel küldünk katalógust az Intézet Főnöknője, Estertogom.

**Az állami gánjarművelési képzőintézet tanfolyama a m. kir. Leányegyetem és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József körút 6.)** április 12-én este fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges iratok kiadása naponta d. e. 10—12 óra között az igazgatóságánál.

**Református főkegyház két hétig nyitva, április 11-én este 7 órai kezdettel, vallásos ünnepély keretében avatja fel a templom részére beszerelt orgonát.**

**Jogerősen felmentették a dukai tanítót.** Vida Béla dukai ev. tanító hosszú esztendőknél keresetlél vezetle Özv. dala Takach Antalné földbrítokos gazdaságot. Takach Antalné 1934. szeptember 27-én meghalt s ekkor a végrendeletből kiderült hogy 38 hold földet és ingóságait a dukai ev. egyházközösségnek, 6 hold földet orvosnak, Magyar László dr.-nak és 25 hold földet pedig Vida Béla tanítóra hagyott örökségül. A végrendeletet az oldalági rokonok megtámadták a amíg a hagyatéki eljárás tartott, továbbra is Vida Béla vezette a gazdaságot. Ennek az lett a vége, hogy később, 1936. tavasszal Koczor Imre és Szalay József dukai lakosok megvádolták Vidát, hogy a hagyatékból rengeteg holmit eltulajdonított. Ezen a címen a szombathelyi ügyészség előtt feljelentést is tettek Vida Béla, valamint a felesége, továbbá Özv. Samu Istvánné és Ruzsa Elekné ellen. A Janosházán megtartott mált évi lőtarjtalason a törvényesek Vida Bétát az összes ellene felhozott vádak alól felmentette, csupán két rak árpanak ellopásában mondotta ki bűnösnek s ezért 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Ugyancsak bűnösnek találta a bíróság Vidánét is s ezért 50 pengőre, Özv. Sámunné és Ruzsa Eleknét pedig 20—20 pengőre ítélte. A kir. ügyész fellebbezett az ítélet ellen, de fellebbeztek a vádlottak is, aminek az lett a vége, hogy március 18-án a bíróság mind Vida Bétát, a feleségét és a két másik dukai asszonyt jogerősen ítélettel felmentette a vád alól. Az indoklás szerint nem lehetett megnyugtatólag bizonyítani a vádat, mert úgy a terhelő, mint a mentőtanúk elnyúltak voltak s egyébként is arra nincs semmi bizonyíték, hogy valami eltűnt volna a hagyatékból.

**RÓZSÁT,** egyéb díszcserjét és évelővirágot legkellemebb fajtákban, legjobb minőségben Schrikker Sándor faiskolája, Alsótelek-kerespuszta, u. p. Lepsény, szállít. Kérjen arjegykeket!

**Postagyűnkőseket kapott Kemencshőgyész.** A kemencshőgyész 17. osztályú postahivatalt a m. kir. postaiszolgálatos április 1-vel postagyűnkősség alakítja át. Az új postagyűnkősség bűnhözvegen és ajánlott levelezés, küldeményt, továbbá belföldre szóló értékpapírokat, csomagot és postagalványt vesz le, az érkezőt küldeményeket későbbi, postai és pénzügyi értékeiket elárul és mint a m. kir. postatakarékpénztár közvetítő hivatala működik. A küldemények értéke egyenként az 1200 pengőt nem haladhatja meg. A postagyűnkősség csak hétköznapokon 8—11 és 15—18 órak között tart szolgálatot. Kézbesítőkör: Kemencshőgyész községre, Kemencspuszta, Bagolyvár- és Kajmánpuszta terjed ki.

**OFB kímazdítlának.** A nemlétező OFB juttatottaknak alaposan elvártotta a notáját a közigazgatási bizottság gazdasági albizottágnak legutóbbi gyűlése. A meggyékben 509 kimondottan: renik el olyan esetekben, ahol az új tulajdonos ajánlatot nem rensant a többségi éntési feloldításokra. Járassunkban legtöbb kímazdítlás volt: Alsómagon 125, Iszákfa 58 és Váraszmiskén 5-öt rendelt el az albizottág.

**Kövés pászallatok pénz**  
**a Kelen-Banknál vásárolja**  
**legyenett ide, tés és életbiz-**  
**nytasók felvételnek.**

# A SZÖVET bizalom dolga.

**Vásárolja szükségletét a rég bevált és megbízható**

## Deutsch József és Társa

postókereskedő cégnél (alapítva 1848-ban)

**SZOMBATHELYEN,**  
**mely gyártmányainkat kizárólag és első kézből árusítja.**

- Magyar Postógyár r. t. Csepel.
- Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár r. t. Budapest.
- Richards Richard Finompostógyár r. t. Győr.
- Első Magyar Gyapjúmosó és Finompostógyár r. t. Budapest.

- Imperial Finompostógyár r. t. Budapest.
- Carpathia r. t. Szövetosztály Budapest.
- „UWAG“ Magyar Szövőgyár r. t. Pomáz.
- Soroksári Textilgyár r. t. Soroksár.
- Szentgotthárdi Selyemgyár r. t. Szentgotthárd.
- Budavideki Postógyár r. t. Budakalász.

**Óriási választék női kabát- és kosztüm-kelmékben.**

**Férfi öltöny-felöltő anyagok eredeti angol és tirol gyártmányú szövetekben.**

